
       

          
 
 
 
         

1 
 

 
MUNICÍPIO DE TRÊS PASSOS 

 
Processo Seletivo Público de Estagio- Edital Nº 233/2021 

CIEE/RS – Centro de Integração Empresa - Escola do Rio Grande do Sul 
Processo Seletivo Público de Estágio - 26 de setembro de 2021 

 
 

LÍNGUA PORTUGUESA 
 

Leia atentamente o texto. 

 
1. Aos 17 anos, o ganense Samuel Aboagye é um  
2. construtor nato. Depois de virar notícia ao construir  
3. uma caixa de som bluetooth com um galão de plástico,  
4. o jovem volta às manchetes com sua mais nova  
5. invenção: uma moto elétrica feita de madeira e que  
6. utiliza energia solar. 
7. — Eu escolhi energia solar com a intenção de reduzir  
8. as emissões de carbono no meio ambiente porque elas  
9. causam muitas doenças —, conta Samuel. A moto é  
10. recarregada usando eletricidade, mas possui um  
11. painel solar que ajuda a manter a carga. Ela pode ser  
12. usada por cerca de uma semana sem precisar ser  
13. carregada.  
14. Samuel reuniu peças antigas, até mesmo de outras  
15. bicicletas, com madeira que seria usada como lenha  
16. para desenvolver o projeto. Em um primeiro  
17. momento, ele pensou em construir um carro, mas por  
18. conta do pouco dinheiro que ele tinha para investir na  
19. criação, optou por uma scooter de madeira. 
 

16/09/2021 
Fonte: Portal Hypeness (online) 

 
 
01 – Analise os itens em relação ao texto e assinale a 
alternativa correta: 

a) O texto foi publicado em um jornal 
impresso. 

b) O nome do site onde foi publicado o texto 
chama-se Portal Bem-Estar. 

c) Constam informações sobre o nome da 
pessoa que escreveu o texto. 

d) O texto foi publicado no nono mês de 2021 
e) O site onde o texto foi publicado é 

governamental. 
 
 
02 – De acordo com o texto, Samuel Aboagye é de 
qual país? 

a) Gana 
b) Mali 
c) Moçambique 
d) Egito 
e) São Tomé e Príncipe 

 
 
 
 
 
 

 
03 – No texto, o termo ENERGIA (l. 6) tem sentido: 

a) conotativo 
b) denotativo 
c) irônico 
d) adversativo 
e) dispersivo 

 
 
04 – Qual foi o objetivo do inventor Samuel Aboagye 
ao escolher a energia solar como combustível em sua 
invenção? 

a) potencializar emissões de carbono 
b) patentear a criação para fins lucrativos 
c) competir no mercado automobilístico 
d) reduzir as emissões de carbono 
e) investir no consumo de gás natural 

 
 
05 – Assinale a alternativa que traz um sinônimo para 
REDUZIR (l. 7): 

a) omitir 
b) consumir 
c) adiar 
d) aumentar 
e) diminuir 

 
 
06 – Qual das alternativas traz uma palavra oxítona 
retirada do texto? 

a) carga 
b) precisar 
c) usada 
d) lenha 
e) madeira 

 
 
07 – Assinale a expressão que leva acento segundo a 
mesma regra de acentuação que rege a grafia de 
PLÁSTICO (l. 3): 

a) baú 
b) avô 
c) ábaco 
d) amável 
e) herói 
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08 – Assinale a alternativa que possui um verbo retirado 
do texto na forma infinitiva: 

a) construtor (l. 2) 
b) solar (l. 6) 
c) causam (l. 9) 
d) manter (l. 11) 
e) scooter (l. 19) 

 
 
09 – Assinale a palavra do texto que possui um 
ditongo: 

a) possui 
b) carro 
c) projeto 
d) bicicletas 
e) carregada 

 
 
10 – Qual alternativa a seguir NÃO traz uma palavra 
trissílaba retirada do texto? 

a) ganense 
b) plástico 
c) madeira 
d) utiliza 
e) projeto 

 
 

CONHECIMENTOS GERAIS 

 
11 – Consciência ecológica é o pensamento 
responsável sobre o meio ambiente. Qual das 
alternativas NÃO relaciona uma forma de preservar a 
natureza e seus recursos naturais? 

a) A separação e reciclagem do lixo. 
b) A redução do uso de materiais de plástico. 
c) O grande avanço industrial e consumista. 
d) A redução do desmatamento e a 

preservação das terras destinadas à 
agricultura, 

e) O cuidado e a economia no uso da água e 
da eletricidade. 

 
 
12 – Devido à sua extensão o Brasil foi dividido em 
cinco regiões; qual a alternativa INCORRETA, 
considerando a região e a capital de um dos estados 
da região? 

a) Norte - Belém 
b) Nordeste – Vitória 
c) Sul – Porto Alegre 
d) Sudeste – São Paulo 
e) Centro-Oeste– Salvador 

 
 

 
 
 
 
 
 

13 – Analise os itens sobre o início da história do 
Brasil. 
 
I – Em 1530, Martim Afonso de Souzaveio para o 
Brasil, para comandar uma expedição colonizadora.  
II - Em 1532, veio a ordem do rei de Portugal de 
implementar o sistema de capitanias hereditárias. 
III – A Família Real portuguesa mudou-se para o Brasil 
em 1822. 
 
Qual a alternativa correta? 

a) Todos os itens estão corretos. 
b) Apenas o item II está correto. 
c) Apenas os itens I e II estão corretos. 
d) Apenas os itens I e III estão corretos. 
e) Apenas os itens II e III estão corretos. 

 
 
14 – As queimadas que estão ocorrendo no Pantanal 
são um assunto bem frequente. Entre as 
consequências destas queimadas, podemos 
relacionar: 
 
I - Perda da fauna e da flora e desertificação. 
II - Abertura de fendas no solo pela perda de nutriente. 
III - Acúmulo de material orgânico no leito de rios, que 
prejudica a vida aquática e a navegabilidade. 
 
Qual a alternativa correta? 

a) Todos os itens estão corretos. 
b) Apenas o item II está correto. 
c) Apenas os itens I e II estão corretos. 
d) Apenas os itens I e III estão corretos. 
e) Apenas os itens II e III estão corretos. 

 
 
15 – A Covid-19 foi reconhecida pela OMS em 
11/03/2020 como pandemia porque: 
 
I – se espalhou, afetando diferentes continentes; 
II – é uma doença causada por um novo coronavírus; 
III – provoca febre, tosse e dificuldade respiratória.  
 
Qual a alternativa correta? 

a) Todos os itens estão corretos. 
b) Apenas o item I está correto. 
c) Apenas o item II está correto. 
d) Apenas o item III está correto. 
e) Nenhum dos itens está correto. 
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16 – Segundo o censo demográfico de 2010, sobre o 
município de Três Passos, NÃO está correto afirmar 
que: 

a) População do município: quase 24 mil 
pessoas. 

b) Sua densidade demográfica é de 89,29 
hab./km². 

c) Número de residentes da religião católica é 
pouco maior que a espírita. 

d) Taxa de escolarização de 6 a 14 anos de 
idade: mais de 98% 

e) Esgotamento sanitário adequado: 42,4% 
 
 
17 – Sobre vacinação da Covid-19, em Três Passos: 
 
I – Houve drive-thru para 2ª dose contra a Covid-19 
nos dias 14 e 15/09. 
II –Tiveram de ser apresentados: o cartão de vacinas, o 
CPF e o cartão SUS, e o comprovante de endereço. 
III - Quem recebeu a vacina contra a Influenza não 
precisou receber a da Covid-19. 
 
Qual a alternativa correta? 

a) Todos os itens estão corretos. 
b) Apenas o item II está correto. 
c) Apenas os itens I e II estão corretos. 
d) Apenas os itens I e III estão corretos. 
e) Apenas os itens II e III estão corretos. 

 
 
18 – A Administração Municipal de Três Passos deu 
início, no sábado (11/09), ao programa “A Prefeitura 
vai ao Bairro”, oferecendo inúmeros serviços e 
realizando trabalhos no local. Esse programa vai 
contemplar uma localidade por mês. NÃO haverão: 

a) informações sobre podas de árvores; 
b) orientações sobre vestes e investimentos;  
c) containers para a separação seletiva de lixo, 

reparos embocas de lobo; 
d) reparos em praças de convivência aferição de 

pressão arterial; 
e) aplicação da vacina contra a gripe e orientações 

nutricionais. 
 
 
 

 

 

 

 

 

19 – Na tarde de sexta-feira (10/09), a Administração 
Municipal de Três Passos, representada pelo vice-
prefeito Rodrigo Ipê e alguns secretários, prestigiaram 
no Parque Estadual do Turvo, às margens do Salto do 
Yucumã, em Derrubadas, a geração da chama crioula. 
Quem será homenageado(a), neste ano, nos festejos 
farroupilha?  

a) Anita Garibaldi 
b) David Canabarro 
c) Giuseppe Garibaldi 
d) Bento Gonçalves da Silva  
e) Luís Alves de Lima e Silva 

 
 
20 – Segundo o Art. 13  da Lei Federal nº 
11.788/2008,é assegurado ao estagiário, sempre que o 
estágio tenha duração igual ou superior a 1 (um) ano, 
período de recesso de 30 (trinta) dias a ser gozado: 
I - no período escolhido pelo estagiário; 
II - no período escolhido pela parte concedente; 
III - preferencialmente durante suas férias escolares.  
Qual a alternativa correta? 

a) Todos os itens estão corretos. 
b) Apenas o item I está correto. 
c) Apenas o item II está correto. 
d) Apenas o item III está correto. 
e) Nenhum dos itens está correto. 


